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s t iz ia , « per s ape re come i n t e n d a p rovve-
dere in ' s egu i to allo sciopero degli avvo-
ca t i di C a t a n z a r o »; 

Bissolati, al p r e s iden te del Consiglio 
ed al min i s t ro di ag r ico l tu ra , i n d u s t r i a e 
commerc io , « sulle loro in tenz ion i circa le 
modif icazioni , della legge 24 giugno |1888, 
s u l l ' a f f r a n c a z i o n e delle s e rv i tù civiche nelle 
Provincie ex-pont i f ic ie , e del la legge 4 ago-
sto 1894 s u l l ' o r d i n a m e n t o dei domimi col-
l e t t i v i ». 

Viene u n ' i n t e r p e l l a n z a de l l ' onorevole 
Lar izza ai minis t r i delle finanze e -del te-
soro. 

P O Z Z O MARCO, sottosegretario di Stato 
per le finanze. Ques t a è d i f fe r i t a , 

P R E S I D E N T E . Viene l ' i n t e r p e l l a n z a 
de l l ' onorevole L u c c a al min i s t ro del l ' in-
t e rno « p e r c h è vogl ia ch iar i re il t e s to della 
sua circolare p u b b l i c a t a nella Gazzetta uffi-
ciale del 1° giugno e d i r e t t a ai p r e f e t t i , 
s o t t o p r e f e t t i e ques to r i del Regno , onde la 
C a m e r a s a p p i a quali- sieno i conce t t i pre-
cisi ed i p ropos i t i r isolut i del Governo pe r 
g a r a n t i r e la l ibe r tà del l avoro ed ass icura re 
il m a n t e n i m e n t o de l l ' o rd ine pubb l i co» . 

N o n essendo p re sen t e l ' onorevole Lucca , 
ques t a i n t e r p e l l a n z a è d e c a d u t a . 

L ' i n t e r p e l l a n z a de l l 'onorevole F a z i F r a n -
cesco, e quel la degli onorevol i P in i , S top-
p a t o , P a p a d o p o l i , Ba t t ag l i e r i , Albicini e 
Mont i -Guarn ie r i d i r e t t e al min i s t ro dei la-
vor i pubb l i c i si i n t e n d o n o r i m a n d a t e . 

Viene pe r u l t i m a l ' i n t e rpe l l anza del l 'ono-
revole C a n e v a r i al minis t ro delle finanze 
« pe r sapere se e come i n t e n d a p rocedere 
ad u n a raz iona le s i s t emaz ione del perso-
nale demania le , e s p e c i a l m e n t e dei com-
messi degli uffici del regis t ro e delle ipo-
t eche ». Ma non essendo p re sen t e l 'onore-
vole C a n e v a r i anche q u e s t a i n t e r p e l l a n z a 
si i n t e n d e d e c a d u t a . 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . P rego gli onorevoli se-
gre ta r i di da r l e t t u r a delle in te r rogaz ioni 
p e r v e n u t e alla P res idenza . 

L U C I F E R O , segretario, legge: 

« I l s o t t o s c r i t t o i n t e r roga il min is t ro di 
grazia e giust iz ia per a v e r e not iz ia di u n a 
azione giudiziar ia , iniziata, nello scorso a n n o 
al t r i b u n a l e di Voghera , contro?colpovoli di 
cor ruz ione e le t tora le . 

« Mon iemar t i n i ». 

« I l so t t o sc r i t t o i n t e r roga il min i s t ro della 
pubb l i ca i s t ruz ione per sape re fino a q u a n d o 
si r i t a r d e r à il p a g a m e n t o d o v u t o ai profes-
sori delle classi a g g i u n t e per l ' a n n o scola-
st ico 1904,905 e se c o n t i n u e r à l ' e sempio 
i s t r u t t i v o d ' u n Minis tero de l l ' i s t ruz ione mo-
roso. 

« Rosad i ». 
« I l s o t t o s c r i t t o ch iede d ' i n t e r r o g a r e l 'o-

norevole min i s t ro di grazia e g ius t iz ia pe r 
s ape re se i n t e n d a a f f r e t t a r e la p r e s e n t a z i o n e 
di u n p r o g e t t o di legge per il m i g l i o r a m e n t o 
economico degli ufficiali g iudiziar i e special-
m e n t e per ass icura re loro il benefìzio della 
pens ione . 

« R astell i ». 

P R E S I D E N T E . Ques te in te r rogaz ion i 
s a r a n n o insc r i t t e ne l l ' o rd ine del g io rno . 

Sull'ordine del giorno. 
G A L L I R O B E R T O . D o m a n d o di par -

la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
G A L L I R O B E R T O . Onorevole P re s iden -

te, io mi p e r m e t t e r e i di f a r e u n a moz ione 
d ' o rd ine , p e r c h è è doloroso lo spe t t aco lo a, 
cui a s s i s t i a m o noi oggi, spec i a lmen te no i 
che a b b i a m o il m e r i t o di essere i diligentil! 

Sono le 4 e credo che ormai, si dovrà 
sciogliere la s e d u t a . I n f a t t i sono p a s s a t e alla 
discussione f o r s e più di 60 in te rpe l l anze , 
senza che gli ono revo l i i n t e r p e l l a n t i si tro-
vino p re sen t i . B i s o g n a , onorevole P r e s i d e n t e , 
s t u d i a r e il m o d o di f a r cessare ques to in-
conven ien t e , s i a p e r c h è nes sun min i s t ro p u ò 
mai p r e v e d e r e di dover r i sponde re e qu ind i 
dove r essere p r e p a r a t o a t a n t e diverse di-
scussioni; sia pe r chè non si p u ò obb l iga re 
i colleghi de l la 60 a o del la 50 a i n t e r p e l l a n z a 
a veders i con sorpresa c o s t r e t t i a svolgere 
le i n t e r p e l l a n z e medes ime. . . 

D O N A T I . N o n d ic iamo ad essere pre-
pa ra t i . (Si ride). 

G A L L I R O B E R T O . Credo che noi do-
v r e m o finire per e s a m i n a r e la necess i tà di 
p r o c e d i m e n t i p r e v e n t i v i , s t ab i l i t i nel rego-
l a m e n t o p e r c h è il t r i s t e f a t t o di oggi, che 
p u r t r o p p o a b b i a m o d o v u t o l a m e n t a r e a l t r e 
vol te , non a b b i a a r ipe te rs i . I n v e r o si de-
p lora da t u t t i che quella d 'oggi sia in t e ra -
m e n t e u n a g i o r n a t a p e i d u t a , m e n t r e si po-
teva. u t i l m e n t e imp iega re , p rocedendo nel 
t a n t o l avoro jpar lamentare che a b b i a m o di-
nanz i - a. noi [Benissimo!). 


